

家政市场开启

随着春节临近,家政市场“热闹起来”。1月14日,记者走访我市一些家政公司了解到,不少市民预约保洁、清洗油烟机、保姆等上门服务,全屋消杀、清洗地暖等专业家政服务也有不错的市场热度。



收纳整理新服务

除了擦玻璃、清洗油烟机、家电清洗、全屋消杀等服务需求外,伴随消费需求的多元化,“衣橱整理”“全屋收纳”等新兴服务也悄然出现在春节家政市场。

记者在走访中发现,整理师的工作并非简单地收拾房间。张杰是一名金融机构的程序员,平时喜欢网购,家里的衣服、生活用品很多,沙发上、椅子上都堆了不少衣服,一时不知从何下手。于是,他便想请个收纳师帮忙。收纳师会根据房间和家具尺寸,客户生活习惯,帮助整理生活物品。家政公司负责人介绍,春节期间工资是平时的三倍。”位于晋源区的一家家政公司负责人说,一些市民家里有病人或者独居老人需要上门照顾,公司通过奖励机制鼓励家政人员春节在岗。

“临近春节,每天7时出门,晚上11时才能回到家。”地暖清洗师傅史文良从事家电清洁工作已有10年。这几年每到冬天,他都忙得不可开交。为了更好的取暖效果,许多使用地暖的家庭开始在冬季扎堆清洗。

工作时,史师傅经常被又凉又脏的管道存水溅一身。史文良告诉记者,地暖清洗具有一定的专业性,针对不同的管道,选择不同的清洗方式。“平均清洗一户的费用在300-600元,春节期间费用会上涨”史文良说。史师傅表示,小年过后清洗地暖预约会更难,且价格更高。据了解,小年后每户清洗费用会上涨100元-200元。

记者 于健

用工紧俏需预约

“父母年纪大了,我工作太忙了,请家政人员上门服务省心省力。”赵先生元旦之后就预约了家政人员到父母家擦玻璃、打扫厨卫。赵先生说,“阳康”过后,还想预约全屋消杀,把家里的物品消毒,可是家政员忙不过来,只能先擦玻璃了。1月13日,从事保洁工作多年的杨阿姨,早上6时起床,7时30分

便赶到融创长风壹号,开始了当天的工作。拖把、抹布、水桶、磁吸玻璃擦……杨阿姨将清洁工具依次拿出,从客户家的客厅开始打扫。杨阿姨表示,春节前大部分家庭都预约的是全屋大扫除,150平方米面积的房子一个人基本需要干一天,有些保洁员提前回家过年,有清洁需求的居民都要提前预约服务。

记者从我市多家家政公司了解到,春节前的保洁订单比平时增加了两三成,一般需要提前3天-5天预约。“为了让家政人员安心工作,春节期间的工资是平时的三倍。”位于晋源区的一家家政公司负责人说,一些市民家里有病人或者独居老人需要上门照顾,公司通过奖励机制鼓励家政人员春节在岗。

路滑天冷易摔倒

坐公交车“不要跑”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王利生)“哎呦,差点就滑倒了!真是太谢谢你了小伙子……”1月16日,一位中年女子乘坐51路公交车时,一边在兜里翻找公交卡一边往车上走,不小心踩上了旁边的一块冰,一个踉跄差点儿摔倒,幸亏站台上的志愿者及时拉住了她。近日,我市迎来降雪降温天气,路面湿滑,而坐公交车的乘客增加,公交公司为此发布冬季乘车提示,提醒市民出行注意安全。

太原公交电车分公司相关负责人介绍,很多乘客快到公交站时,远远看见自己要乘坐的车辆,会习惯性地加快脚步跑上前。然而雪天地滑,很容易摔倒,需要注意。

多数乘客上车后,都习惯扫视车内哪有空座,投币、刷卡后,疾步跑向空座位。因多数公交车前车厢都比车厢中部的地板水平面略高而且有坡度,坡度位置又恰是积留乘客脚下雪水最多的地方,所以,只顾找座位而忽视脚下的人极易滑倒。

中途需要换乘的乘客,在车内看到自己要换乘的车在前或后时,为了赶车,下车后跑着追车的人不在少数,可雪天车台阶滑、路面及脚底下滑,稍不留神就会滑倒。

公交工作人员提醒,进入冬季后,由于衣服厚重,很多乘客一大意容易将随身物品遗失在车厢内。如果有物品遗失,可以通过及时拨打公交热线7249876寻求帮助,以便于公交人员帮助寻找。

掉进“征信”骗局 民警破案挽损

本报讯(记者 刘友旺)“谢谢警察同志帮我把被骗的钱全追回来,让我能够安心过年……”娄烦县男青年小孟遭遇电信网络诈骗,被不法分子以“下调利率会影响征信”为由骗走两万元钱。1月16日,娄烦县公安局通报,警方已经破获这起“帮信”案,并且帮小孟追回了被骗的全部钱款。

现年27岁的小孟是娄烦县一家能源公司的工人。2022年12月16日,他接到一个陌生来电,对方说小孟京东金融App的利率太高需要下调,否则会影响征信。经对方一番“解释”,小孟决定下调利率。随后,他在对方引导下,将两万元钱转入一个户名为郑某的银行账户。转账后不久,小孟意识到自己受骗了,随即向娄烦县公安局报案。

民警调查发现,犯罪嫌疑人郑某是我省运城市人。进一步分析研判,警方查明郑某名下的银行账户涉及电信网络诈骗案件9起,涉案金额30余万元。1月10日,民警赶赴运城市稷山县,将郑某抓获归案。

经查,2022年11月底,当时身在上海的犯罪嫌疑人郑某因急需钱,就通过张贴贷款小广告添加了不少不法人员为QQ好友,打算贷款。两天后,郑某与对方约好地点见面,将自己的身份证、手机卡及4张银行卡提供给对方使用,并配合使用手机刷脸验证。

目前,郑某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。同时,民警督促郑某退回了小孟的两万元钱。



自制兔年版画和花灯,融入新春祝福……1月16日上午,迎泽街道并州路二社区开展“兔”飞猛进迎新春,前“兔”似锦纳百福”活动。孩子们了解年画起源、种类,并亲身体验版画和花灯制作,感受到浓浓的年味。

侯慧琴 元玲 摄



1月16日,亲贤社区在新时代文明实践站开展“辞旧迎新又一年 巧手童心贺新春”剪窗花亲子活动。活动现场,家长和孩子充分发挥想象力,一个个喜庆的福字、兔子窗花“诞生”了。此次活动增进了亲子间的互动交流,也在一定程度上唤起了社区居民对民间剪纸艺术的热爱,使传统民俗文化得到更好传承。

周利芳 米霞 摄



滨河东路三车追尾

交警提醒:行车一定要保持安全车距

本报讯(记者 杨沫 通讯员 王必祥)与前车保持合理车距,并做好充分的刹车预判,是避免追尾事故的关键所在。1月15日,滨河东路发生一起三车追尾事故,事故原因就是后车未保持安全车距。

当天的事故发生后,交警小店一大队四中队民警及时到达现场处置。经调查,造成事故的原因是第三辆小轿车在行驶过程中没有与前车保持安全车距,发现情况后采取紧急制动措施不及造成追尾。因前面两辆车均属于正常行驶,故第三辆小轿

车驾驶人李某负事故全部责任。在处理事故时,民警又发现,李某所驾车辆存在未按规定定期进行安全技术检验的违法行为。最终,按照相关法规,民警依法对驾驶人李某处以罚款200元、驾驶证记1分的处罚。

交警提醒,安全车距没有绝对标准,只有动态标准,影响安全车距最直接、最重要的因素是车速。当车速变快时,所需要的刹车力度、刹车距离以及反应时间内车辆原速行驶的距离都会相应增加。一般情况下,车速在100km/h以上时,安全车距在

100米以上;车速在80km/h左右时,安全车距约为80米;车速在50km/h左右时,安全车距不低于50米;车速在40km/h以下时,安全车距不低于30米。春运期间,车流量增大,驾车出行需谨慎,尤其在快速路上行驶更要注意保持安全车距,不跟大车,学会点刹,切勿占道强超强会,减少交通事故风险。

